

ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കൽ

**(1) വന്ദേഭാരത് എക്സ്പ്രസിനായി ട്രെയിനുകൾ വഴിതിരിച്ചുവിടുന്നതുമൂലമുള്ള
യാത്രാക്ലേശം**

ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി: സർ, ദക്ഷിണേന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു ജന്ഷനാണ് ഷൊർണൂർ. ഷൊർണൂർ റെയിൽവെ ജന്ഷനോട് നിരന്തരമായി കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് അവഗണന തുടരുകയാണ്. ഷൊർണൂർ കേന്ദ്രമാക്കിക്കൊണ്ട് പ്രവർത്തിക്കുന്ന റെയിൽവേ ജന്ഷനിലൂടെ ധാരാളം ദീർഘദൂര ട്രെയിനുകൾ പോയിരുന്നു. പക്ഷേ ഏതാനും വർഷങ്ങളായി ബൊക്കാരോ എക്സ്പ്രസ്, ഇൻഡോർ എക്സ്പ്രസ്, കോർബ എക്സ്പ്രസ്, ഹൈദരാബാദ് ശബരി എക്സ്പ്രസ് തുടങ്ങിയ നാലഞ്ച് ട്രെയിനുകൾ ഷൊർണൂർ ടച്ചുചെയ്യാതെ ഓടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ സമയത്താണ് വന്ദേഭാരത് ട്രെയിന്റെ വരവുണ്ടായത്. വന്ദേഭാരത് ട്രെയിൻ വന്നത് വളരെ നല്ല കാര്യമാണ്, യാത്രക്കാർക്ക് പ്രയോജനപ്രദവുമാണ്. പക്ഷേ വന്ദേഭാരതിന്റെ വരവോടുകൂടി നിലവിൽ സർവ്വീസ് നടത്തിയിരുന്ന ഒട്ടേറെ ലോക്കൽ ട്രെയിനുകൾ നിർത്തൽ ചെയ്തുവെന്ന് മാത്രമല്ല, എക്സിക്യൂട്ടീവ് എക്സ്പ്രസിന്റെ സമയത്തിൽപ്പോലും മാറ്റം

വരുത്തി. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തൃശ്ശൂരിനിന്നും വടക്കോട്ടും കിഴക്കുനിന്ന് തൃശ്ശൂരിലേയ്ക്കും യാത്രചെയ്തിരുന്ന ആയിരക്കണക്കിന് സാധാരണക്കാരായ യാത്രക്കാരുടെ യാത്രാപ്രശ്നം കൂടുതൽ സങ്കീർണ്ണമാകുകയാണ്. ട്രെയിൻ നമ്പർ 6495 തൃശ്ശൂർ- കോഴിക്കോട് പാസഞ്ചർ നേരത്തെ സർവ്വീസ് നടത്തിയിരുന്നു. എന്നാൽ അത് ഇപ്പോൾ ഷൊർണൂരിൽ യാത്ര അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. എക്സിക്യൂട്ടീവ് എക്സ്പ്രസിന്റെ സമയം മാറ്റിയതിനെക്കുറിച്ച് ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചു. കോയമ്പത്തൂരിൽനിന്നും തൃശ്ശൂരിലേയ്ക്ക് വന്നിരുന്ന ട്രെയിൻ ഷൊർണൂരിൽ വച്ച് യാത്ര അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. കോഴിക്കോട്ടേയ്ക്ക് പോയിരുന്ന മറ്റൊരു ലോക്കൽ ട്രെയിനും ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നിർത്തലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സാധാരണക്കാരായ യാത്രക്കാരുടെ യാത്രാപ്രശ്നം ഇപ്പോൾ വർദ്ധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. മാത്രമല്ല, വന്ദേഭാരതിന്റെ വരവോടെ പല ദീർഘദൂര ട്രെയിനുകളുടെയും സ്റ്റോപ്പുകളിൽ സ്റ്റേ വരുന്നുണ്ട്. വന്ദേഭാരത് ട്രെയിനിന്റെ വരവ് ഗുണകരമാണെന്ന് പറയുമ്പോൾത്തന്നെ ആയിരക്കണക്കിന് സാധാരണക്കാരായ യാത്രക്കാരുടെ യാത്രാക്ലേശം നിരന്തരമായി വർദ്ധിക്കുന്ന സ്ഥിതിയാണ് ഇപ്പോൾ സംജാതമായിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് വന്ദേഭാരത്

ട്രെയിൻ സമയക്രമം പാലിച്ച് ഓടുകയും അതോടൊപ്പം വന്ദേഭാരത് സർവ്വീസിന്റെ ഭാഗമായി പിടിച്ചിടുന്ന ട്രെയിനുകൾ അങ്ങനെ ചെയ്യാതെ യാത്ര തുടരുകയും ഇതേത്തുടർന്ന് നിർത്തിയ ലോക്കൽ ട്രെയിനുകൾ പുനരാരംഭിക്കുകയും ചെയ്യണമെന്നാണ് എന്റെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മുഖേന കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമം, കായികം, വവഹ്, ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ): സർ, ഷൊർണൂർ എം.എൽ.എ. ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി അവതരിപ്പിച്ച ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ വളരെ പ്രാധാന്യമുള്ളതാണ്. മലബാർ മേഖലയിലുൾപ്പെടെ കേരളത്തിൽ ബഹുജനങ്ങൾ യാത്രാസൗകര്യത്തിനായി ട്രെയിൻ നമ്പർ 20632, 20631 (തിരുവനന്തപുരം - കാസർഗോഡ് - തിരുവനന്തപുരം) ട്രെയിൻ നമ്പർ 20634, 20633 (തിരുവനന്തപുരം - കാസർഗോഡ് - തിരുവനന്തപുരം) എന്നീ വന്ദേഭാരത് ട്രെയിനുകൾ റെയിൽവേ അനുവദിച്ചിരുന്നു. വന്ദേഭാരത് എക്സ്പ്രസ് സർവ്വീസ് ആരംഭിച്ചതിനുശേഷം സാധാരണ യാത്രക്കാർ വലിയതോതിലുള്ള അസൗകര്യങ്ങൾ നേരിടുന്നതായി വ്യാപകമായ പരാതി ഉയർന്നിട്ടുണ്ട്. ചില

ട്രെയിനുകളുടെ സമയക്രമത്തിൽ മാറ്റം വരുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ട്രെയിൻ നം.16610 മാംഗ്ലൂർ-സെൻട്രൽ-കോഴിക്കോട് എക്സ്പ്രസ് കോഴിക്കോട് എത്തിച്ചേരുന്നത് 10.15-ന് പകരം 10.25 ആയും ട്രെയിൻ നം. 16303 ആലപ്പുഴ-കണ്ണൂർ എക്സ്പ്രസ് കണ്ണൂരിലെത്തുന്നത് രാത്രി 12.05-ന് പകരം 12.30 ആയും പുതുക്കിയിട്ടുണ്ട്. ചെന്നൈ ഡിവിഷനിലെ Jolarpettai- Katpadi സെക്ഷനിൽ റെയിൽവേ ആസ്തികളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണി നടക്കുന്നതിനാൽ മൂന്നുമണിക്കൂർ നിർബന്ധിതമായി ബ്ലോക്കുകൾ സൃഷ്ടിച്ചതിന്റെ ഭാഗമായി ട്രെയിൻ നമ്പർ 17229, 17230 തിരുവനന്തപുരം - സൈക്കനരാബാദ്, തിരുവനന്തപുരം - ശബരി എക്സ്പ്രസ്സ്-ന്റെ സമയം പുതുക്കുകയും വടക്കാഞ്ചേരിയിൽ അധിക സ്റ്റോപ്പ് അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് ഷൊർണൂർ - ബി ക്യാമ്പിൻ വഴി തിരിച്ചുവിടുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സമയക്രമത്തിൽ മാറ്റം വരുത്തിയില്ലെങ്കിലും വന്ദേഭാരത് ട്രെയിൻ കടന്നുപോകുന്ന സമയങ്ങളിൽ മറ്റ് ട്രെയിനുകൾ സ്റ്റേഷനിൽ നിർത്തിയിടുന്നതായും ഇതിന്റെ ഫലമായി സാധാരണയാത്രക്കാർ പ്രയാസം അനുഭവിക്കുന്നതായും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

കേരളത്തിലെ റെയിൽവേ യാത്രക്കാരുടെ യാത്രാപ്രശ്നങ്ങൾ

പരിഹരിക്കുന്നതിന് വന്ദേഭാരത് സർവ്വീസുകൾ പര്യാപ്തമല്ലെന്ന അഭിപ്രായം ശരിവയ്ക്കുന്നതാണ് ഇത്തരം അനുഭവങ്ങൾ. വന്ദേഭാരത് എക്സ്പ്രസ് സർവ്വീസ് ആരംഭിച്ചതിനുശേഷം യാത്രക്കാരുടെ അനുഭവിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെയും റെയിൽവേയുടെയും ശ്രദ്ധയിൽക്കൊണ്ടുവരികയും പ്രശ്നപരിഹാരത്തിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി: സർ, വന്ദേഭാരത് ട്രെയിനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കൂടുതൽ യാത്രാപ്രശ്നങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുകയാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ലോക്കൽ ട്രെയിനുകൾ നിർത്തൽ ചെയ്തു. നിർത്തൽ ചെയ്ത ലോക്കൽ ട്രെയിനുകൾ പൂർവ്വസ്ഥിതിയിലാക്കുന്നതിന്; അതായത് കോഴിക്കോടേയ്ക്കും തൃശ്ശൂരിലേയ്ക്കും തൃശ്ശൂരിൽനിന്ന് ഷൊർണൂരിലേയ്ക്കും പുനഃക്രമീകരിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചാൽ താൽക്കാലികമായി സാധാരണക്കാരായ യാത്രക്കാരുടെ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കും. അതിന് മുൻകൈയെടുക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീ. വി. അബൂഹിമാൻ: സർ, ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് റെയിൽവേയുടെ

ബ്രൗൺ ബുക്കിൽ എറണാകുളം - ഷൊർണ്ണൂരിന്റെ പുതിയ ലൈൻ ആരംഭിക്കുന്നതിന് മുമ്പ് പ്രൊപ്പോസലുണ്ടായിരുന്നു. അതിന് ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതം അനുവദിക്കാമെന്നാണ് റെയിൽവേ അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതുകൂടി വരുമ്പോൾ ആ റൂട്ടിൽ കുറച്ചുകൂടി യാത്രാ സൗകര്യം തടസ്സമില്ലാതെ നടത്താൻ കഴിയും. ആ കാര്യങ്ങളിൽ റെയിൽവേയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുവെന്നാണ് അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്.

(2) സുനാമി നഗരുകളുടെ ശോച്യാവസ്ഥ പരിഹരിക്കാൻ നടപടി

ശ്രീ. സി. ആർ. മഹേഷ്: സർ, കേരളത്തിലെ സുനാമി നഗരുകളിൽ

ജീവിക്കുന്ന ആയിരക്കണക്കിന് പാവപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളുടെ നരകതുല്യമായ ജീവിതം ഞാൻ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരികയാണ്. മുമ്പും ഇതേ വിഷയം ഞാൻ സഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. നാളിതുവരെയായിട്ടും പാവങ്ങളുടെ കണ്ണനീരിന് കടലാസിന്റെ വില പോലും കൽപ്പിക്കാത്ത ഈ സർക്കാരിന്റെ കണ്ണുകൾ തുറപ്പിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന പ്രതീക്ഷയോടെയാണ് ഈ വിഷയത്തെ ഒരിക്കൽകൂടി സഭയുടെ

ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവരുന്നത്. 2004 ഡിസംബർ 24-ന് രാജ്യത്തെ നടുക്കിയ സുനാമി ദുരന്തത്തിലെ ഇരകളാണ് ഇന്ന് സുനാമി നഗരുകളിൽ താമസിക്കുന്നത്. സുനാമി ദുരന്തത്തിലെ ജീവിച്ചിരിക്കുന്ന ഈ രക്തസാക്ഷികൾ ഉറ്റവരെയും നഷ്ടപ്പെട്ട് ദുരന്തമുഖത്തുനിന്നും ഉടുതുണി മാത്രമായി ജീവനും കൊണ്ട് ഓടി പോകേണ്ടിവന്നവരാണ്. അവർക്കുവേണ്ടി വിവിധ സന്നദ്ധ സംഘടനകളും സർക്കാരും കൂടി കേരളത്തിലാകമാനം 8762 വീടുകൾ നിർമ്മിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അടിയന്തര ഘട്ടത്തിൽ നിർമ്മിച്ചുനൽകേണ്ടി വന്നതുകൊണ്ട് ചതുപ്പുനിലങ്ങളിൽ ഗുണമേന്മ പരിശോധിക്കാതെയുള്ള സാധനസാമഗ്രികൾ ഉപയോഗിച്ചാണ് വീടുകൾ നിർമ്മിച്ചത്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ കരുനാഗപ്പള്ളിയിൽ കുലശേഖരപുരം, ക്ലാപ്പന ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലും കരുനാഗപ്പള്ളി നഗരസഭയിലുമായി 1465 വീടുകളും സുനാമി ദുരന്തം നടന്ന പഞ്ചായത്തായ ആലപ്പാടിലെ വിവിധ വാർഡുകളിലായി 729 വീടുകളും നിർമ്മിച്ച് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. രണ്ട് പതിറ്റാണ് കഴിഞ്ഞിട്ടും നാളിതുവരെ ഇതിലൊരു വീട് പോലും നവീകരിക്കാനോ മെയിന്റനൻസ് ചെയ്യാനോ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഭിത്തികൾ മുഴുവനും വിണ്ടുകീറി മേൽക്കൂര ഇടിഞ്ഞു നിലത്തു

വീഴുന്നു. സിമെന്റ് പാളികൾ അടർന്ന് വീണ് പരിക്കുപറ്റുന്നത് നിത്യസംഭവമാകുന്നു. മിക്ക വീടുകളും പൂർണ്ണമായും വാസയോഗ്യമല്ലാതായി മാറിയിരിക്കുന്നു. മരണഭയം നിമിത്തം മാതാപിതാക്കൾ കുഞ്ഞുങ്ങളെ ബന്ധുവീടുകളിൽ മാറ്റി പാർപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. മഴ മാനത്തു കണ്ടാൽ വീടുകളുടെ പരിസരം വെള്ളക്കെട്ടാകുന്നു. സെപ്റ്റിക് ടാങ്കുകൾ നിറഞ്ഞ് കവിഞ്ഞ് മാലിന്യങ്ങൾ പുറത്തേയ്ക്ക് ഒഴുകുന്നു. പകർച്ചവ്യാധികൾ പടർന്നുപിടിക്കുന്നു. ഈ നഗരുകളിൽ കുടിവെള്ളക്ഷാമം അതിരൂക്ഷമാണ്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ അവരുടെ ഉത്തരവാദിത്വമല്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് ഒഴിഞ്ഞുമാറുകയാണ്. ഇത് സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ ഉത്തരവിറക്കിയെങ്കിലും ഇതുവരെ ഒന്നും ചെയ്തിട്ടില്ല. ഉത്തരവല്ലാതെ യാതൊരു ഫണ്ടും സർക്കാർ ഇതിനുവേണ്ടി മാറ്റി വെച്ചിട്ടില്ല. സർക്കാർ അടിയന്തരമായി ഈ വിഷയത്തിൽ ഇടപെടണം. ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ എം.എൽ.എ.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു നിയമസഭാ സമിതി ഈ വീടുകളിലെ ശോചനീയാവസ്ഥ പരിഹരിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കരുനാഗപ്പള്ളിയിലും അവിടെയുള്ള വിവിധ നഗരുകളിലും സന്ദർശിക്കുകയും അവർക്ക് നേരിട്ട് കാര്യങ്ങൾ

ബോധ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആ റിപ്പോർട്ട് ഇപ്പോൾ എവിടെയാണെന്നോ അതിൻപ്രകാരം എന്തുനടപടിയെടുത്തുവെന്നോ ഒരു അറിവുമില്ല. ഈ വീടുകൾ ഉടൻ പുനർ നിർമ്മിച്ച് നൽകിയില്ലെങ്കിൽ സുനാമിയിൽ രക്തസാക്ഷികളായ ഈ പാവങ്ങൾ ഇരകളായി മറ്റൊരു ദുരന്തത്തിനുകൂടി നമ്മുടെ നാട് സാക്ഷ്യം വഹിക്കേണ്ടിവരുമെന്ന് ഈ സഭയിൽ രണ്ടാമതും ഞാൻ മുന്നറിയിപ്പ് നൽകുകയാണ്. ഇതിൽ ഒരാളുടെയെങ്കിലും ജീവൻ നഷ്ടപ്പെട്ടാൽ സർക്കാരായിരിക്കും ഉത്തരവാദി. ഈ വീടുകളിൽ ദുരിതജീവിതം നയിക്കേണ്ടിവരുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളായ പാവങ്ങളുടെ ജീവിത ദുഃഖം സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്.

റവന്യൂ-ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സി. ആർ. മഹേഷ് ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം വളരെ ഗൗരവത്തോടുകൂടിയാണ് കാണുന്നത്. പക്ഷെ അദ്ദേഹം പറയുന്ന എല്ലാ വികാരങ്ങളും ഈ സഭയ്ക്കുകേൾക്കേണ്ടതും ചില സഭാനടപടികൾക്കുള്ളിൽ ഗവൺമെന്റിന് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന ചില കാര്യങ്ങൾ മാത്രമെ ചെയ്യാൻ കഴിയുള്ളൂവെന്ന പ്രയാസം നമ്മുടെ മുന്നിലുണ്ട്. അത് അദ്ദേഹത്തിനും

അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. 2004-ലെ സുനാമി ദുരന്തത്തിൽ വീടും വസ്തുക്കളും നഷ്ടപ്പെട്ടവരെ പുനരധിവാസിപ്പിക്കാനായി രൂപം കൊടുത്തതാണ് സുനാമി പുനരധിവാസ പദ്ധതി. അത് ഒരു തുടർപദ്ധതിയല്ല. ആവശ്യമായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കി ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് പാർപ്പിടം കൈമാറുന്നതോടുകൂടി ഈ പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തിയാകുകയാണ്. എന്നാൽ സുനാമി പുനരധിവാസ പദ്ധതി പ്രകാരം നിർമ്മിച്ച പാർപ്പിട സമുച്ചയങ്ങളുടെ ശോചയാവസ്ഥ സംബന്ധിച്ച പരാതികളും പത്രവാർത്തകളും സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. സുനാമി പുനരധിവാസ പദ്ധതി പ്രകാരം നിർമ്മിച്ച നഗരുകളിലെ മാലിന്യനിർമ്മാർജ്ജനം, സെപ്റ്റിക് ടാങ്ക് കവിഞ്ഞൊഴുകൽ, മാലിന്യ സംസ്കരണം, ചുറ്റുമതിൽ നിർമ്മാണം എന്നീ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിനെയും കുടിവെള്ള പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിന് ജലവിഭവ വകുപ്പിനെയും ഏൽപ്പിച്ചുകൊണ്ട് 12-02-2019-ൽ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (സാധാ) നം.97/2019/DMD പ്രകാരം ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. തുടർന്ന് 03-07-2020-ൽ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (സാധാ) നം.592/2020/DMD പ്രകാരം സുനാമി വീടുകൾ, ഫ്ലാറ്റുകൾ എന്നിവയുടെ പരിപാലന ചുമതല

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നൽകി ഉത്തരവാകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

സുനാമി നഗരുകളുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായി ഗുണഭോക്താവിന്

കൈമാറിക്കഴിഞ്ഞാൽ വീടിന്റെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ ഗുണഭോക്താവുതന്നെ

നിർവ്വഹിക്കേണ്ടതാണെന്നും അതിനായി തുക അനുവദിക്കാൻ കഴിയില്ലെന്നും

അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്കായി ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നതുസംബന്ധിച്ച്

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുതന്നെ തീരുമാനം

കൈക്കൊള്ളാവുന്നതാണെന്ന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ഇതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ സുനാമി

നഗരുകളുടെ ശോചയാവസ്ഥ പരിഹരിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും

എണ്ണം കൂടുതലുള്ളതുകൊണ്ട് പരാതികൾ പൂർണ്ണമായും പരിഹരിക്കാൻ

കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം മുൻപും ഈ പ്രശ്നം സർക്കാരിന്റെ

ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. കരുനാഗപ്പള്ളി

താലൂക്കിൽ അയണിവേലിക്കുളങ്ങര, കരുനാഗപ്പള്ളി, കുലശേഖരപുരം, ക്ലാപ്പന,

ആദിനാട് എന്നീ വില്ലേജുകളിൽ 47 സുനാമി നഗരുകളിലായി 1080 വീടുകൾ

അനുവദിച്ചിരുന്നു. സുനാമി പുനരധിവാസ പദ്ധതി പ്രകാരം വീട് വച്ചുനൽകിയ

ഭൂമിക്ക് പട്ടയം നൽകണമെന്നത് വളരെ കാലത്തെ ആവശ്യമായിരുന്നു. അല്ലെങ്കിൽ സർക്കാർ കൊടുക്കുന്ന ചില സഹായങ്ങൾ ലഭ്യമാകുന്നില്ല എന്ന പ്രശ്നം ഉയർന്നുവന്നിരുന്നു. ഭൂമിയുടെ അല്ലെങ്കിൽ പ്ലാറ്റുകളുടെ ഉടമസ്ഥാവകാശം കൈമാറിയിട്ടില്ലാത്തതുകാരണം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്താൻ സാധിക്കുന്നില്ല എന്ന വിഷയവും നിലനിന്നിരുന്നു. 2004-ലുണ്ടായ ഈ ദുരന്തത്തിന്റെ ഭാഗമായി കരുനാഗപ്പള്ളി താലൂക്കിലെ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് അനുവദിച്ചുപോന്ന വീടുകളുടെ ഭൂമിക്ക് ദീർഘകാലത്തിനുശേഷം കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്താണ് പട്ടയം നൽകുകയും തണ്ടപ്പേർ പിടിച്ച് കരമീടാക്കുകയും ചെയ്തു. ആയതിനാൽ ഭൂമിയുടെയും വീടിന്റെയും സ്വതന്ത്രമായ എല്ലാ അവകാശങ്ങളും ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സ്വന്തമായി വീടും ഭൂമിയുമുള്ളവർക്ക് സർക്കാരിൽനിന്നും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്നും ലഭിക്കുന്ന എല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങൾക്കും പ്രസ്തുത ഭൂവുടമകൾക്കിടയിൽ അർഹരായിരിക്കും. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്നും വീടിന്റെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്ക് നൽകുന്ന ധനസഹായം അർഹതയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സുനാമി പ്ലാറ്റിലെ

ഗുണഭോക്താക്കൾക്കും നൽകും. ഇതിന്റെ ഭാഗമായാണ് പട്ടയം അനുവദിച്ചതും തണ്ടപ്പേർ പിടിച്ചുകൊടുത്തതും. എന്നിരുന്നാലും സുനാമി നഗരുകളിലെ ഭവനങ്ങൾക്ക് അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്തുന്നതിനായി റവന്യൂ വകുപ്പിൽ പ്രത്യേക ഫണ്ടില്ലാത്തതിനാൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുതന്നെ ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് മുഖേനയോ മറ്റേതെങ്കിലും പദ്ധതിയിൽപ്പെടുത്തിയോ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്തുന്നതിനുള്ള സാധ്യത പരിശോധിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നതാണ്. ഇതിനായി ഈ സമ്മേളന കാലയളവിൽതന്നെ റവന്യൂ, ഫിഷറീസ്, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ, ധനകാര്യം എന്നീ വകുപ്പുമന്ത്രിമാരെയും ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു യോഗം വിളിച്ചുചേർക്കാനും തുടർനടപടികൾ ആലോചിക്കാനും കഴിയുന്ന വിധത്തിലുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ് എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭയെ അറിയിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. സി. ആർ. മഹേഷ്: സർ, ഇതെല്ലാം സാങ്കേതികമായ മറുപടികളാണ്. ഒരു ജീവിത യാഥാർത്ഥ്യമാണ് വളരെ വൈകാരികമായി നേരത്തേയും ഇപ്പോഴും പറഞ്ഞത്. സുനാമി നഗരങ്ങളിലെ വീടുകളുടെ

പുനർനിർമ്മാണത്തിന് പ്രത്യേക പദ്ധതിയും പണവും അടിയന്തരമായി അനുവദിക്കാൻ സർക്കാരിന് കഴിയുമോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജൻ: സർ, നേരത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞ വികാരങ്ങളെല്ലാം ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ മറുപടി പറഞ്ഞത്. ഇതൊരു തുടർപദ്ധതിയല്ല. മറ്റനേകം പദ്ധതികൾ പോലെ ഇതിലും തുടർ സംവിധാനങ്ങൾ ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യമില്ലെങ്കിലും അടിയന്തരമായി ഈ നാല് വകുപ്പുകളുമായി കൂടിയാലോചിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തി എം.എൽ.എ.-മാരുടെപ്പോലെ നേതൃത്വം നൽകി അതത് പ്രദേശങ്ങളിൽ പുറത്തുനിന്ന് നാം നടത്തുന്ന മറ്റ് സേവനങ്ങൾകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഏത് വിധത്തിൽ അത് ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്ന് ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.